



## Επιτροπή Αγώνα Εργαζομένων στους ΟΤΑ Β. Σποράδων

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΟΥ Σ.Ε.Π.Ε. ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΚΟΠΕΛΟΥ

Ζήτημα πάλης των εργαζομένων η υγιεινή  
και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς

Τις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων του ευρωμονόδρομου ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και των δημοτικών αρχών που τις στηρίζουν-σαφώς και της τωρινής του κ. Βασιλούδη, που κατά δήλωσή του δεν είχε ενημερωθεί για τις παρατηρήσεις του τεχνικού ασφαλείας-σχετικά με τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στην Υπηρεσία Καθαριότητας του Δήμου Σκοπέλου αποκάλυψε ο έλεγχος κλιμακίου του ΣΕΠΕ, που διενεργήθηκε μετά από ανώνυμη καταγγελία. Ανάλογη έρευνα είχε διεξαχθεί και το 2011 αλλά τα ευρήματά της έμειναν στο επίπεδο της διαπίστωσης από τη διοίκηση Μιχελή. Λίγες μόνον μέρες μετά τον τραγικό χαμό της εργαζόμενης στην καθαριότητα στο Δήμο Ζωγράφου, ένας ακόμα συμβασιούχος δίνει τη μάχη για τη ζωή του, λόγω του σοβαρού τραυματισμού του στο ΧΥΤΑ Μαυροράχης, επιβεβαιώνοντας ότι η πολιτική που ακολουθείται και στον τομέα της καθαριότητας θέτει σε κίνδυνο όχι μόνο τις θέσεις εργασίας, αλλά και την ίδια τη ζωή των εργαζομένων. Παράλληλα, μια σειρά από εργατικά ατυχήματα εξακολουθούν να σημειώνονται καθημερινά.

Η εργατική τάξη έχει πληρώσει και συνεχίζει να πληρώνει βαρύ φόρο αίματος στο βωμό της πλήρους απουσίας μέτρων υγιεινής και ασφάλειας, συνολικότερα προστασίας της ζωής, της εντατικοποίησης της εργασίας, των απολύσεων και ιδιωτικοποιήσεων, συνολικά μιας οικονομίας που κινείται με μοναδικό κριτήριο το κέρδος.

Στα αμαξοστάσια των Δήμων η εντατικοποίηση της εργασίας τους καλοκαιρινούς μήνες σε αντίξοες καιρικές συνθήκες σπάει κόκαλα. Η έλλειψη προσωπικού, η άσχημη κατάσταση των μηχανημάτων και η υποβάθμιση των υποδομών λόγω υποχρηματοδότησης, η μη παροχή των απαραίτητων μέσων ατομικής προστασίας, η απουσία γιατρών Εργασίας και τεχνικών Ασφαλείας οδηγούν σε εκατοντάδες εργατικά ατυχήματα πολλά από τα οποία αποσιωπώνται.

Η απουσία ελέγχων από κρατικούς θεσμούς είναι καθολική. Η κατάσταση δεν βελτιώνεται με την έκδοση έκτακτων εγκυκλίων σε περιόδους ιδιαίτερων καιρικών συνθηκών, καθώς κανένας δεν ελέγχει την εφαρμογή τους.

Απαξίωση υπηρεσιών με δραματική αποψίλωση επιστημονικού και εργατοτεχνικού προσωπικού με φόντο την ιδιωτικοποίηση και της αποκομιδής μετά την ανακύκλωση, έχουν οδηγήσει μια νευραλγική υπηρεσία στα όρια της κατάρρευσης τους εργαζομένους όσο και τον μηχανολογικό εξοπλισμό.

Δεν ήταν τυχαία άλλωστε και η ανακοίνωση -καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Μαγνησίας πριν ένα μήνα περίπου.

Η υλοποίηση της δέσμευσης της δημοτικής αρχής για την αναμόρφωση άμεσα του αμαξοστασίου με αποδυτήρια, ντουζιέρες, ερμάρια, γραφείο, τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων και επίσπευση των διαδικασιών για την παραλαβή νέων οχημάτων, όπως και για το ΧΥΤΑ, θα κριθεί στη ζωή.

**Μέχρι τότε οι ίδιοι οι εργαζόμενοι πρέπει να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους διεκδικώντας τις καλύτερες συνθήκες για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας της ζωής τους, συγχρόνως να τηρούν όλα τα μέτρα προφύλαξης (εμβολιασμοί, χρήση μέσων ατομικής προστασίας ανελλιπώς, οδηγίες αντιμετώπισης καύσωνα κλπ) και να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα, ιδιαίτερα τώρα που απειλούνται τα ΒΑΕ και το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας.**

Σκόπελος, 7/7/2017